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Betreft: klacht tegen de FOD Financiën.  
 
 
 
 
 
 
Ter zitting van 9 februari 2012 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die tegen de FOD Financiën werd 
ingediend door een Franstalige inwoner van Dilbeek, de heer […], een sinds juli 2008 op rust 
gestelde ambtenaar van de Koninklijke Bibliotheek van België. Volgens de klager eiste dit 
bestuur dat hij, in het Nederlands, een verzoek zou opmaken en ondertekenen om de reeds 
gelopen termijn van verjaringen te verzaken met betrekking tot de terugbetaling van ten onrechte 
genoten kinderbijslag lastens de FOD Financiën – Thesaurie – Wedden , Kunstlaan 30 te 1000 
Brussel en dit voor de periode van 1 oktober 2008 tot 1 april 2010 en ten bedrage van 2.111,36 
euro. 
 

* 
*   * 

 
Op de vraag om inlichtingen van de VCT antwoordt de heer […], administrateur niet-fiscale 
invordering, het volgende (vertaling). 
 
"Het voornoemde kantoor van Vilvoorde is een gewestelijke dienst waarvan de werkkring 
gemeenten met een speciale taalregeling of met verschillende regelingen uit het Nederlandse 
taalgebied bestrijkt en waarvan de zetel gevestigd is in hetzelfde gebied (artikel 34, §1, a, van de 
bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in 
bestuurszaken - SWT). 
 
De voornoemde gewestelijke dienst gebruikt in zijn betrekkingen met een particulier de taal die 
te dezer zake opgelegd is aan de plaatselijke diensten van de woonplaats van de betrokken 
particulier (artikel 34, §1, lid 4, van de SWT). 
 
De handelingen, getuigschriften, verklaringen, machtigingen en vergunningen worden gesteld in 
de taal die de plaatselijke diensten van de woonplaats van de aanvrager moeten gebruiken 
(artikel 34, §1, lid 5, van de voornoemde SWT). 
 
De heer […]is een inwoner van de gemeente Dilbeek. De gemeente Dilbeek bevindt zich in het 



Nederlandse taalgebied. Iedere plaatselijke dienst die in het Nederlandse taalgebied is gevestigd, 
gebruikt uitsluitend de taal van het gebied voor zijn betrekkingen met de particulieren (artikel 
12, lid 1, van de voornoemde wetten) en stelt de handelingen die particulieren betreffen, in de 
taal van zijn gebied (artikel 13, §1, van de voornoemde wetten). 
 
Het is om die reden dat de handeling – waarbij betrokkene de gelopen tijd van verjaringen 
verzaakt – in het Nederlands werd opgemaakt en ter ondertekening werd voorgelegd. Zo ook 
dient het Ontvangkantoor der domeinen en penale boeten te Vilvoorde, voor zijn betrekkingen 
met een inwoner van Dilbeek, uitsluitend het Nederlands te gebruiken. Het Vilvoordse kantoor 
heeft dus, ten aanzien van de heer Duré, geen enkele onregelmatigheid begaan." 
 

* 
*   * 

 
De FOD Financiën is een centrale dienst. 
 
De klager is een op rust gestelde ambtenaar, Franse taalgroep, van de Koninklijke Bibliotheek 
van België. 
 
Daaruit volgt dat de FOD Financiën – Thesaurie wedden, Kunstlaan 30 te 1000 Brussel, het 
dossier van de klager in het Frans moet behandelen, conform artikel 39, §1, van de SWT, dat 
verwijst naar artikel 17, B, §1, 1°, van de SWT. 
 
Volgens dat artikel gebruikt een centrale dienst, in een zaak die een ambtenaar van de dienst 
aanbelangt, immers de "taal van dienst toelatingsexamen of bij ontstentenis van zulk examen, de 
taal van de groep waartoe betrokkene behoort op grond van zijn hoofdtaal.", in casu het Frans. 
 
Het document betreffende hem ten onrechte uitbetaalde kinderbijslag dat hem ter ondertekening 
werd voorgelegd, en waarbij hij de reeds gelopen termijn der verjaringen verzaakt, diende dus 
gesteld te zijn in de taal van de ambtenaar, zijnde het Frans. 
 
De VCT acht de klacht, bij eenparigheid van stemmen min twee onthoudingen van leden van de 
Nederlandse afdeling, ontvankelijk en gegrond. 
 
Dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
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